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BAKALÁŘSKÉ STUDIUM 

Na FJFI studenti absolvují studium dvou jazyků, a to povinné odborné angličtiny v kombinaci 

s druhým povinně volitelným cizím jazykem dle nabídky katedry humanitních věd a jazyků a 

dle studijních programů. Katedra humanitních věd a jazyků zajišťuje výuku pěti světových 

jazyků: 

angličtiny a němčiny na úrovni mírně pokročilé a pokročilé (nikoli začátečnické), 

francouzštiny, ruštiny a španělštiny na úrovni začátečnické, mírně pokročilé a pokročilé 

(dle počtu zájemců a možností katedry).  

Studenti, kteří se dosud anglicky neučili, si musí během prvního ročníku studia doplnit látku 

individuálně, aby byli schopni nastoupit ve druhém ročníku do mírně pokročilého kurzu. Pro 

studenty prvního ročníku nabízí katedra v letním semestru volitelný kurz anglické 

konverzace. 

Kurzy začátečnické úrovně začínají od letního semestru 1. ročníku, studenti se přihlašují 

během přípravného týdne pro 1. ročník. Kurzy na úrovni mírně pokročilé a pokročilé začínají 

od zimního semestru 2. ročníku studia a studenti se musí závazně zaregistrovat na webových 

stránkách fakulty během května a června v 1. ročníku studia. 

Třetí jazyk si studenti mohou zapsat až po ukončení studia alespoň jednoho povinného jazyka 

(anglický jazyk + 2. cizí jazyk, cizinci anglický jazyk + český jazyk).  

Kurzy angličtiny pro APIN nejsou volitelnými předměty a jsou určeny pouze pro posluchače 

tohoto studijního programu. 

Výjimky týkající se povinného studia jazyků jsou vždy posuzovány katedrou humanitních věd 

a jazyků individuálně.  

 

 

 

Angličtina (kromě zaměření APIN – viz dále): 

Studium angličtiny je povinné pro všechny studenty. Student si zapisuje kurz na úrovni mírně 

pokročilé (M) či pokročilé (P) na základě vlastní volby s přihlédnutím k předchozí délce 

studia a k dosaženým výsledkům.  

Doporučená vstupní úroveň: 

mírně pokročilé kurzy AM - alespoň A2 dle Společného Evropského referenčního rámce (dále 

SERR), pokročilé kurzy AP - alespoň B1 dle SERR.  

SERR je standard společný pro všechny jazyky, podrobné informace viz tabulka níže. 

Vyučující může studentovi doporučit změnu úrovně kurzu; může o ni požádat i student, vždy 

však se souhlasem obou vyučujících, a to do dvou týdnů od zahájení jazykové výuky. 

 

 

 

Druhý cizí jazyk (včetně zaměření APIN) 

Student si dle svého uvážení volí druhý cizí jazyk i úroveň kurzu. Katedra doporučuje 

studentům výběr toho cizího jazyka, který již dříve studovali. Kurzy němčiny pro začátečníky 

se neotevírají. Doporučená vstupní úroveň pro druhý cizí jazyk a změna úrovně kurzu viz 

odst. o angličtině. 

Studenti, kteří se dosud neučili druhý cizí jazyk, mohou využít nabídku začátečnických kurzů 

(Z) francouzštiny, ruštiny a španělštiny. 

Zahraniční studenti si povinně zapisují jako druhý cizí jazyk češtinu, s výjimkou slovenských 

studentů, pro které platí pravidla jako pro studenty české. Student si nemůže jako druhý cizí 

jazyk zapsat jazyk mateřský.   
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Čeština pro cizince 
Zahraniční studenti jsou přijati na FJFI pouze při předložení dokladů o složení buď maturitní 

zkoušky z češtiny nebo jiné akreditované zkoušky z češtiny.   

Český jazyk je u zahraničních studentů chápán jako studium druhého cizího jazyka a začíná 

výjimečně již v zimním semestru prvního ročníku, celková výuka trvá tři semestry a je 

zakončena zkouškou, která se skládá z části písemné a ústní.  

Ve 3. ročníku, kdy píší zahraniční studenti své bakalářské práce, je v rámci výuky češtiny na 

FJFI nabízen specializovaný seminář „Jazyková podpora bakalářské práce v češtině“. V 

případě zájmu o uvedený předmět jsou studenti povinni si jej zapsat včas, tj. nejpozději na 

začátku LS ročníku, v němž píší bakalářskou práci. Výuka probíhá po dobu celého semestru, a 

to formou semináře či konzultací (dle počtu zapsaných studentů). Zápočet je podmíněn 

pravidelnou docházkou na semináře či konzultace a řádnou domácí přípravou dle instrukcí 

vyučujícího. 

Pro zahraniční studenty s českou nebo slovenskou maturitou platí stejná pravidla jako pro 

české studenty (viz výše: Angličtina a Druhý cizí jazyk). 

 

 

 

Zápis jazyků  
Do kurzů začátečnických (Z) je nutné se zapsat na úvodní schůzce KHVJ při přípravném 

kurzu pro 1. ročník před začátkem akad. roku. Na základě tohoto zápisu jsou studenti zapsáni 

do rozvrhového seznamu, který je na začátku LS oznámen na webu a vyvěšen na nástěnce 

KHVJ. Do kurzů mírně pokročilých a pokročilých (MP a P) se studenti zapisují dle instrukcí 

rozesílaných 1. ročníkům e-mailem v průběhu května. 

 

 

 

Průběh studia (platí pro všechny jazyky kromě angličtiny pro APIN – viz dále) 

Jazyky se studují v cyklech skládajících se z několika semestrálních kurzů zakončených 

zkouškou: 

začátečníci – 5 semestrů počínaje letním semestrem 1. ročníku (Z1, Z2, Z3, Z4, Z5), 2 

semináře týdně 

mírně pokročilí a pokročilí - 3 semestry počínaje zimním semestrem 2. ročníku (M1, M2, M3 

a P1, P2, P3), 1 seminář týdně 

Každý semestrální kurz je uzavřenou učební jednotkou, za jejíž absolvování student získává 

zápočet, hodnocený 2 kredity. Jednotlivé kurzy na sebe navazují, do vyššího kurzu lze pouze 

po získání zápočtu z kurzu předchozího. Cyklus je uzavřen písemnou a ústní zkouškou. 

Zkouška na úrovni Z je hodnocena 3 kredity, na úrovni M a P4 kredity. 

Při opakovaném přijetí do bakalářského studia nemusí student již absolvované části kurzu 

opakovat, pokud splňuje podmínky stanovené vyučujícím pro postup do vyššího kurzu nebo 

podmínky pro složení zkoušky. 

 

 

 

Povinná návaznost kurzů pro všechny bakalářské obory kromě APIN: 
začátečníci: Z1 – Z2 – Z3 – Z4 – Z5 – ZK 

mírně pokročilí: M1 – M2 – M3 – ZK 

pokročilí: P1 – P2 – P3 – ZK 

Studijní program APIN 
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Ve studijním programu APIN mají studenti povinnou výuku angličtiny 6 hodin týdně a stejně 

jako v ostatních studijních programech mají povinný i druhý cizí jazyk (cizinci češtinu). 

Bakalářská práce se povinně píše v angličtině. Pro zvládnutí kurzu je nutná vstupní znalost 

angličtiny alespoň na úrovni B1. KHVJ neuznává žádné jazykové certifikáty a výuku je 

nutné absolvovat v plném rozsahu. Povinná návaznost kurzů je uvedena níže. Kurz je možné 

uzavřít státní jazykovou zkouškou  z angličtiny (požadavky viz níže). 

 

 

 

Povinná návaznost kurzů pro studijní program APIN: 
04APK1 a 04APK2 jsou prerekvizitou pro 04APKK (konverzace) 

04APKK  a 04APK3 jsou prerekvizitou pro  04AP3KK (konverzace)  

04APS1 – 04APS2 – 04APS3 – 04ABSK – 04APA – 04APAK (gramatika, Aplikace jaz. 

systému) 

04APSK – 01BPAI1,2 (gramatika, seminář k bakalářské práci na katedře matematiky) 

04APU1 a 04APU2 jsou prerekvizitou pro  04APUK (Úvod do odb. jazyka) 

04ABO1 a 04ABO2 jsou prerekvizitou pro  04ABOK(Práce s odb. textem) 

04APR1 a 04APR2  jsou prerekvizitou pro 04ABRK (Reálie) 

 

Další podmínky pro zápis předmětů: 

1) 04APSK (souhrnná zkouška z gramatiky) pro zápis předmětu 04APAK (Aplikace) a pro 

zápis předmětu 01BPAI12 na katedře matematiky 

 

2) všechny zápočty a zkoušky pěti semestrů 1. až 3. ročníku studia angličtiny pro zápis 

předmětu Jazyková podpora 04APJP a  

3) splněné předměty 04AP3KK, 04APSK, 04APRK a 04APAK pro zápis předmětu Státní 

zkouška 04APZK 

4) předmět 04APO1 je důrazně doporučeno zapisovat až po získání zápočtu z 04APS2 

5) předmět 04API je důrazně doporučeno zapisovat až po splnění zkoušek 04APOK a 

04APAK 

 

 

 

Státní jazyková zkouška – POUZE PRO APIN: 
Státní zkouška je volitelný předmět, student si ho zapisuje do KOSu v letním semestru 3. 

ročníku až po splnění kurzů 04AP3KK, 04APSK, 04APRK a 04APAK. Kurz probíhá pouze 

v případě, že se zapíše dostatečný počet studentů.  

Státní zkouška je písemná a ústní a koná se zpravidla v dubnu a květnu. Podrobné informace 

studenti obdrží v průběhu kurzu. 
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Podmínky a požadavky KHVJ pro udělení zápočtu a konání zkoušek pro 

všechny bakalářské obory včetně APIN: 

 
• Zvládnutí látky za příslušný semestr dané sylabem. 

• Aktivita při výuce. 

• Pravidelná docházka na kurz, tj. maximálně 3 absence za semestr (resp. 6 absencí pro 

začátečnické kurzy). V odůvodněných případech se absence posuzuje individuálně. 

Dostaví-li se student na výuku bez požadovaných studijních materiálů, je tato situace 

posuzována jako absence.  

• Řádná příprava na každou hodinu, a to i v případě předchozí absence. Při každé 

absenci je třeba látku doplnit (např. písemným úkolem). Pokud student přijde na 

výuku nepřipraven (tj. například nesplní zadanou domácí písemnou či ústní přípravu), 

může být tato situace posuzována jako absence, nebo mu může u zápočtové práce 

zvýšena náročnost vždy o 5 %,  

• Samostatné vypracování a včasné odevzdání všech písemných úkolů. Za úkol 

nesplněný dle zadání či neodevzdaný v daném termínu může být u zápočtové písemné 

práce zvýšena náročnost až o 5 %. Za každý případ plagiátorství může být zvýšena 

náročnost zápočtového testu až o 15 %. 

• Závěrečný semestrální test s úspěšností alespoň 60 % bodů. V případě neúspěchu je 

možné zápočtový test jednou opakovat, přičemž při stejném zadání se náročnost 

zvyšuje na 70 % bodů. Pokud student neuspěje u zápočtu ani na druhý pokus, musí 

daný kurz opakovat v následujícím akad. roce. Bez výslovného svolení vyučujícího 

nesmí student při testu používat žádné pomůcky. 

• Zkoušku může student konat po absolvování všech kurzů a získání příslušných 

zápočtů (5 kurzů na úrovni Z, 3 kurzy na úrovni M a P). Zkouška má písemnou a ústní 

část. 

 

Další podrobnosti viz sylaby pro jednotlivé kurzy. 

 

 

 

Uznávání zkoušek pro bakalářské studium 
Ke studiu anglického i druhého cizího jazyka se musí povinně přihlásit všichni studenti 

budoucího 2. ročníku již v letním semestru 1. ročníku, tj. bez ohledu na úroveň předchozí 

dosažené certifikace. Zápis pro mírně pokročilé a pokročilé probíhá dle instrukcí rozesílaných 

1. ročníkům e-mailem v průběhu května 

Certifikáty na úrovni Al, A2 a B1, B2 SERR nebudou v žádném případě uznávány a 

student této úrovně musí absolvovat všechny tři kurzy příslušného jazyka, tj. na úrovni mírně 

pokročilé či pokročilé. Certifikát ze zkoušky B2 First/FCE není v žádném případě 

uznáván, a to ani s hodnocením „Grade A“ a vyznačením úrovně C1. 

Pro studenty, kteří předloží certifikát s úrovní C SERR ze zkoušek C1 Advanced/CAE, C2 

Proficiency/CPE nebo IELTS (hodnocení 6,5 a výše), popř. TOEFL od 100 bodů (iBT) 

výše, platí následující pravidla: 

Student podá písemnou žádost na KHVJ a přiloží certifikát (či jeho kopii). Certifikát nesmí 

být starší než 5 let.  

Ve 2. ročníku zimního semestru (ZS) bude student zařazen na základě svého předchozího 

zápisu na výše zmíněných webových stránkách do 1. kurzu příslušného jazyka na pokročilé 

úrovni. Tento jeden kurz je nutné absolvovat a úspěšně napsat zápočtový test. Poté může 

student skládat zkoušku, ovšem v rozsahu všech tří kurzů pokročilé úrovně. Student tak získá 
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dva kredity za absolvování ZS (vč. zápočtového testu) a čtyři kredity za složení zkoušky, tj. 

celkem 6 kreditů. 

Studijní materiály a požadavky ke zkoušce jsou k dispozici u příslušného vyučujícího daného 

kurzu, s těmito materiály se student musí seznámit za účelem zjištění rozsahu a obsahu učiva, 

jakož i odborných požadavků příslušného předmětu.  

V případě, že tento student neabsolvuje úspěšně zápočtový test za ZS nebo se mu ve 

zkouškovém období ZS 2. ročníku zkoušku složit nepodaří, bude muset dále navštěvovat 2. a 

3. kurz pro pokročilé daného jazyka s tím, že až po absolvování všech tří kurzů složí 

písemnou a ústní zkoušku jako ostatní studenti.  
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MAGISTERSKÉ STUDIUM 

Katedra humanitních věd a jazyků nabízí výuku volitelného předmětu Magisterská angličtina 

04MGA. Kurz je určen absolventům bakalářského programu studia, kteří mají výuku 

angličtiny uzavřenu zkouškou a pokračují v magisterském studiu. Kurz probíhá pouze 

v případě, že se včas zapíše dostatečný počet studentů. 

 

 

 

DOKTORSKÉ STUDIUM 

V doktorském studiu je pro všechny studenty v českém studijním programu povinná výuka 

odborné angličtiny ve dvou semestrech. Další cizí jazyk je volitelný po konzultaci se 

školitelem. Studium je zakončeno písemnou a ústní zkouškou, při ústní zkoušce je přítomen 

školitel. 

Další podrobnosti viz Řád doktorského studia, čl. 3. 

 

   

Uznávání zkoušek pro doktorské studium 
Katedra humanitních věd a jazyků uznává zkoušky na úrovni C dle SERR ze zkoušek C1 

Advanced/CAE či C2 Proficiency/CPE a IELTS (hodnocení 6,5 a výše), případně zkoušku 

TOEFL od 105 bodů výše (verze iBT), ne starší než 5 let. Certifikát ze zkoušky B2 First/FCE 

není v žádném případě uznáván, a to ani s hodnocením „Grade A“ a vyznačením úrovně C1. 

Doktorand musí podat písemnou žádost na KJ a předložit příslušný certifikát.  

Podmínkou pro uznání zkoušky je vypracování domácí práce na zadaná témata (podrobnosti 

doktorand projedná s vyučujícím) a prezentace výsledků své práce na semináři doktorandů. 
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Společný referenční rámec pro jazyky (SERR) - tabulky: 
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